

洛阳·城事



李昌钰博士正在演讲

神探李昌钰有了新身份——河科大荣誉教授、河科大法医学院名誉院长

李昌钰开讲： 把不可能变成可能

□记者 李砺瑾 实习生 白银龙 通讯员 马隽戎 扈孟德/文 记者 张晓理 张斌/图



核心提示

辛普森的手套,莱温斯基的裙子,挽救肯尼迪家族的手帕,台湾三一九枪击案的子弹……这些大案、奇案背后的真相,皆因一个人的介入而被还原在世人面前,他就是华人神探李昌钰博士。12月7日,李昌钰博士有了新的身份——河南科技大学荣誉教授、河南科技大学法医学院名誉院长。

昨日上午,在河南科技大学图书馆,李昌钰博士携夫人和数百名师生面对面,进行了一场“把不可能变为可能”的主题演讲。

1 神探现场送大礼 本报记者获赠警徽

上午9时,当李昌钰博士神采奕奕地迈上讲台时,台下立刻爆发出了雷鸣般的掌声。

“你们觉得我今年多大?”“75岁!”当李昌钰博士满面笑容地把问题抛给台下的同学时,立刻有人给出了答案。

“不,我已经76岁了。”他笑着说,“不过我仍然要给你一个礼物,这可是很多美国警察都想得到的,他们说可以保平安。”话音刚落,李昌钰博士就将一枚金灿灿的警徽送给了那名同学。

这个开场白一下拉近了李昌钰博士与师生们的距离。两个小时内,李昌钰博士妙语连珠,他精彩的演讲多次被现场热烈的掌声打断。让台下师生更为惊喜的是,在演讲过程中,李昌钰博士不断地给大家派送大礼,只要有人回答了对他的问题,他就向答题者抛去自己的警徽,有他签名的卡片也成为抢手的礼物。

结束了演讲,在接受洛阳晚报记者专访时,李昌钰博士把最后一枚警徽从衣服上摘下,别在了本报摄影记者的身上。



李昌钰博士与妻子



李昌钰博士亲自将警徽别在了本报摄影记者的身上

2 “我一辈子只做了一件事,那就是把不可能变成可能”

昨日的演讲中,李昌钰博士和师生们分享了自己几十年来的人生经历,那些常人难以想象的坎坷,在他的口中变成了催人向上的动力。

李昌钰博士出生在江苏如皋,原本家境不错,可年幼丧父,就此家道中落。之后,他的母亲独自带着13个孩子辗转来到上海,最后又去了台湾。

早年,李昌钰博士考上了海洋学院,他却因家境贫寒,最终选择了当时不用交学费就可以上的警察学校,从此开始了他传奇的警界人生。

1964年,李昌钰博士和妻子到了美国,他当时在纽约大学做研究员,为了生活,他还要去餐馆端盘子,周末还要教外国人中国功夫,在这样的状况下,他先后

取得了硕士、博士学位,成为大学教授。1998年,他荣升美国康涅狄格州警政厅厅长,成为全美第一位出任州级警界最高长官的华人。

“我一辈子只做了一件事,那就是把不可能变成可能。”李昌钰博士说,中国人与外国人竞争,最大的优势就是努力。

李昌钰博士说,为了做更多的事情,时至今日,他每天仍然只休息四五个小时。现场,他在座的师生们算了一笔时间账:每人一年只有8760个小时,睡觉要用去3285个小时,吃饭要用去1095个小时,“中国人用于吃饭的时间可能更久一些”。李昌钰博士笑着说,除去思考、发呆和浪费的时间,用于工作的时间只有1642.5个小时。

“我用1年时间,做别人3年的事,这些事,就是办案。”他说。

3 坚持用物证说话 他笑称“改变了美国历史”

辛普森杀妻案、克林顿拉链门事件、台湾三一九枪击案……上述复杂、离奇的案件,在李昌钰博士的解说下,令人拍案惊奇。

为了和师生们深入交流鉴识科学,李昌钰博士选取了1993年他经手调查的时任美国总统克林顿的白宫特别助理自杀案。

1993年7月20日,文森·福斯特的尸体在公园被人发现,这位时任美国总统克林顿的白宫特别助理中枪身亡。当时的美国舆论认为克林顿是凶手,美国国会便要求李昌钰博士前往协助调查。

作为该案的重要物证,死者的眼镜被人在另外一个

地方发现。有人认为,如果是自杀,眼镜怎么不在案发现场呢?当时,鉴识科学发挥了作用。李昌钰博士通过模拟实验,让物证说话,证明眼镜是在福斯特自杀过程中掉在别处的。而且李昌钰博士发现,尽管眼镜被清洗了,但上面仍残留了细小的粉末,其中有死者的血液、肌肉、毛发等微证物。至此,案情真相大白,福斯特确系自杀。

李昌钰博士笑着说:“后来有很多人都在怪我,说我改变了美国历史。如果证明是他杀的话,克林顿就要下台,戈尔升任总统,那后来就不会有莱温斯基案了,布什也不会当总统了。”

延伸阅读

克林顿性丑闻案

与白宫实习生莱温斯基的性丑闻曝光后,时任美国总统的克林顿通过电视讲话,公开宣称自己是无辜的。美国国会议员找到李昌钰博士,希望他出面搜集物证。他起初没答应,对方又找到了他最尊敬的母亲,希望老人劝说他介入此事。

之后,李昌钰博士获准进入白宫总统办公室,仔细寻找地毯的每一个角落,试图找到关键证据——克林顿的精斑。最终,李昌钰博士在莱温斯基的一条风衣裙上,找到了一块精斑,这成为做实性丑闻案的关键物证之一。

辛普森杀妻案

1994年6月,通过电视直播,美国橄榄球巨星辛普森在众目睽睽下被警方逮捕。此前,他的前妻及男友在家中被杀。警方在辛普森家里发现带血的手套和袜子,同时从辛普森车上提取到了血迹。经DNA鉴定,这些血迹正是辛

普森的,他被控谋杀。随后,李昌钰博士成为辛普森辩护团的刑事专家。经细致研究,他发现,警方在舆论的压力下屈服了,在辛普森案的证据上做了手脚。最后,因指控证据薄弱,辛普森被无罪释放。

(李砺瑾 整理)